

努力做学生成长的引导者

## 习近平寄语教师群体

教育是国之大计、党之大计;教师是立教之本、兴教之源。党的十八大以来,习近平总书记始终高度重视教师队伍建设,在不同场合多次强调教育事业的重要意义,对广大教师提出殷切期望。本期特梳理相关内容,让我们一起重温习近平总书记对广大教师的殷殷寄语。

教师是立教之本、兴教之源,承担着让每个孩子健康成长、办好人民满意教育的重任。希望全国广大教师牢固树立中国特色社会主义理想信念,带头践行社会主义核心价值观,自觉增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感,学为人师,行为世范,做学生健康成长的指导者和引路人;牢固树立终身学习理念,加强学习,拓宽视野,更新知识,不断提高业务能力和教育教学质量,努力成为业务精湛、学生喜爱的高素质教师;牢固树立改革创新意识,踊跃投身教育创新实践,为发展具有中国特色、世界水平的现代教育作出贡献

——2013年9月9日,习近平致全国广大教师的慰问信

教师的职业特性决定了教师必须是道德高尚的人群。合格的老师首先应该是道德上的合格者,好老师首先应该是以德施教、以德立身的楷模。

——2014年9月9日,习近平在北京师范大学同师生代表座谈时的讲话

发展教育事业,广大教师责任重大、使命光荣。希望你们牢记使命、不忘初衷,扎根西部、服务学生,努力做教育改革的奋进者、教育扶贫的先行者、学生成长的引导者,为贫困地区教育事业、为祖国下一代健康成长继续作出自己的贡献。

——2015年9月9日,习近平给“国培计划(2014)”北京师范大学贵州研修班参训教师的回信

人民教师无上光荣,每个教师都要珍惜这份光荣,爱惜这份职业,严格要求自己,不断完善自己。做老师就要执着于教书育人,有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守。

——2018年9月10日,习近平在全国教育大会上的讲话

教师承载着传播知识、传播思想、传播真理,塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。思政课教师,要给学生心灵埋下真善美的种子,引导学生扣好人生第一粒扣子。

——2019年3月18日,习近平在学校思



想政治理论课教师座谈会上的讲话

希望广大教师不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,积极探索新时代教育教学方法,不断提升教书育人本领,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献

——2020年9月,在第三十六个教师节到来之际,习近平向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚慰问

好老师要做到学为人师、行为世范。希望你们继续学习弘扬黄大年同志等优秀教师的高尚精神,同全国高校广大教师一道,立德修身,潜心治学,开拓创新,真正把为学、为事、为人统一起来,当好学生成长的引路人,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出新贡献。

——2021年9月8日,习近平给全国高校黄大年式教师团队代表的回信

希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训,珍惜时光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解惑本领,毕业后到祖国和人民最需要的地方去,努力成为党和人民满意的“四有”好老师,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

——2022年9月7日,习近平给北京师范大学“优师计划”师范生的回信

喜迎二十大

头雁带领党支部 支部带领乡亲们

本报讯(记者 王红艳)盛夏的段家湾村凉爽静谧,林梁山郁郁葱葱,峪河水潺潺如玉。上午9点,党的二十大代表、村党支部书记、村委会主任刘桂珍刚从县里开会回来,便匆匆到党支部叫上几名党员干部一起来到峪河源漂流项目中在段家湾河道建设的观赏性鱼池景观施工现场查看。

刘桂珍是个认真负责的人,自鱼池景观开工第一天,她就时常过去看看,确保施工质量。7月10号,峪河源二期漂流项目正式漂到段家湾村,作为漂流终点站,这里逐步要建设一些配套的景观,引进一些生态植物、观赏动物,打造烧烤场所,发展摩托车观光项目等,该项目的建设是与党性教育基地的完美融合必定为段家湾村带来新的发展机遇。“下一步依托这个项目,我们村里还打算搞一些农家乐,有技术的可以开车或者搞一些修理,其他村民还可以做些小买卖,增加些收入。”刘桂珍兴奋地规划着村里的未来。

回党支部的路上,刘桂珍又习惯性地来到油松苗圃地。她向正在地里锄草的村民详细询问着今年油松苗的状况,估算着今年的收益。据了解,今年的行情比往年还要好一些。他们保守估算了一下,现在所在的这一亩地最少也能卖10万块钱。

目前,段家湾村依托发展乡村旅游和苗木种植等增收产业,原本山大沟深、土壤贫瘠的小山村已蝶变成青砖院落、苗木葱茏、景美人兴产业旺的美丽乡村。

俗话说,“农村富不富,关键看支部;支部强不强,关键看头雁”。刘桂珍就是带领段家湾村改旧貌换新颜的领头雁。刘桂珍扎根基层40余年,拥有30年党龄,担任村党支部书记、村委会主任26年,有很高的思想觉悟和党性修养。村党支部14名党员在她的带动引领下,思想更加紧密一致。他们还通过定时组织开展“三会一课”、紧扣当前中心工作开展主题党日活动,以打造党建教育阵地等多形式多措并举化学习方式,以“抓队伍、抓人心、抓实际”助推“四议两公开”,不断夯实基层支部建设,村党支部已成为引领产业发展的坚强堡垒、乡村全面振兴的“活力因子”。

现在的段家湾村党支部凝聚力、战斗力和创新力空前高涨,正在逐步将党建工作成果转化为乡村振兴的强大力量,在稳定油松育苗的同时,持续孕育壮大支柱产业,壮大集体经济,谋划发展中药材种植,并利用当地优美的自然风光和独特的建筑风格,依托“刘桂珍”金字招牌,与峪河源二期项目积极合作,着力打造“游在段家湾、吃在段家湾、住在段家湾”的乡村旅游品牌,真正让“生态佳”变为“生态+”,让段家湾村民的增收渠道由单一变为多元化,奋力把段家湾未来发展美丽蓝图转变成新农村改革发展的现实图景。

刘桂珍笑着告诉记者,“我现在虽然已经60岁了,但是感觉还没那么老,还有很大的精力,还想带动全体党员发挥先锋模范作用,带领全体村民增收致富,让我们村变得更美更富强。”

## 上馆镇召开第38个教师节表彰大会

本报讯(记者 秦晓东)金秋沃野、丹桂飘香。9月9日上午,上馆镇召开第38个教师节表彰大会。上馆镇党政班子成员,县教育局、上馆镇学区办全体工作人员和上馆镇学区部分教师参加表彰大会。

大会对何晓东等8名先进教育工作者、傅存宝等8名模范教师、杨鹏飞等8名模范班主任和尊师重教模范企业远宏选矿厂进行了表彰。

大会指出,过去的一年,全镇教育战线团结拼搏、开拓进取,教育事业生机盎然、充满活力,教学、课改、管理、服务等各项工作都取得了较为明显的成绩。大会对下一步如何提高教育教学质量提出了要求,明确了任务。希望受到表彰的先进个人戒骄戒躁、再接再厉,在今后的工作中以更加昂扬的斗志、更加崭新的精神风貌,百尺竿头,更进一步;希望全镇广大教职工以先进为榜样,不断增强爱岗敬业、无私奉献精神,甘为人梯的师德风范和职业素养,为全镇的教育事业作出新的、更大的贡献。

中秋期间 各大超市消费活跃 货足价稳

本报讯(记者 安计荣)中秋期间,我县各大超市节日商品供应充足、品类丰富、价格平稳,前来选购的顾客络绎不绝,销售一片红红火火,节日氛围十分浓郁。

走进新全超市,月饼作为中秋节的传统食品已被摆在了最显眼的地方。在这里,礼盒装月饼有十几种,口味多样,价格从几十元到上百元不等,可供消费者自由选择。超



市工作人员告诉记者,随着中秋佳节临近,市民们买上一些月饼,或自己品尝或走亲访友,已进入销售高峰期。与包装精美的礼盒装月饼相比,价格实惠的各式散装月饼也受到老百姓的青睐。

在大南街客都超市,也迎来了销售旺季。水果摊位前,葡萄、苹果、香梨、柿子、蜜柚等各类新鲜时令水果纷纷登场。琳琅满目的水果让市民挑花了眼,工作人员忙得不可开交。

全县各大超市除满足消费者月饼、水果供应外,牛奶、蔬菜、鸡蛋、生熟肉类等商品一应俱全,货源充足、价格平稳,确保市民朋友喜气洋洋地选购好满意的商品,过一个祥和快乐的中秋节。